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“四地六校”联考

2015-2016学年下学期第二次月考

高一化学试题（龙海二中使用）

（考试时间：90分钟   总分：100分）
命题人：     审题人：
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分

可能用到的相对原子质量：H-1  C-12   N-14  O-16    

第Ⅰ卷   (选择题   共54分)
选择题：(共18题，每小题3分，共54分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)。

1、正确掌握化学用语是学好化学的基础，下列化学用语正确的是（   ）
A. 苯的分子式为C6H6                   B. 乙烯的结构简式为CH2CH2
 C. 四氯化碳的电子式：[image: image1.png]of
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        D. 硫离子结构示意图：[image: image2.png]



2、某元素最高正价与负价绝对值之差为6，该元素的离子与跟其核外电子排布相同的离子形成的化合物是（　　）
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A．KCl    

B．MgO         C．K2S

D．NaF

3、A、B、C均为短周期元素，它们在周期表中的位置如右图。
B、C元素的原子序数之和是A元素原子序数的4倍，则A、B、C
所在的一组元素是(    )

A．Be、Na、Al
    B．B、Mg、Si       C．C、Al、P
   D．O、P、Cl
4、现在含有元素硒（Se）的保健品开始进入市场，已知硒元素与氧元素同主族，与钾元素同周期，则下列关于硒的叙述中不正确的是(    )

A．原子序数为34




B．最高价氧化物的化学式为SeO3
C．非金属性比S强



D．气态氢化物化学式为H2Se

5、根据元素周期律及元素周期表的知识分析，下列关系中不正确的是（   ）

   A．酸性强弱：H3PO4＞H2SO4＞HClO4
   B．离子半径大小：F－＞Na＋＞Mg2＋＞Al3＋
   C．稳定性大小：SiH4＜PH3＜H2S＜HCl

   D．碱性强弱：NaOH＞Mg(OH)2＞Al(OH)3
6、下列物质中，属于含有共价键的离子化合物的是（   ）

A．KOH    
B．Br2    
C．MgCl2    
D．H2S

7、共价键、离子键、分子间作用力都是微粒间的作用力，含有以上两种作用力的晶体是(   ) 
A. Ne           B.CH4           C.NaCl           D.金刚石

8、下列变化中，不需要破坏化学键的是(    )

A．加热氯化铵使其分解　    B．氯化钠晶体熔化

C．干冰气化　         D．氯化氢溶于水

9、下列各组物质的晶体中，化学键类型相同、晶体类型也相同的是（   ）

A．金刚石和SiO2　  B．CO2和SiO2    C．NaCl和 HCl　  D．钠和KCl

10、下列说法中正确的是（   ）
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互为同素异形体  B. 正戊烷、异戊烷、新戊烷互为同系物

C．O2与O3互为同位素               D．CH3-CH2-OH与CH3-O-CH3互为同分异构体  

11、下列各组混合物，可以用分液漏斗分离的是（    ）
A. 水和酒精         B. 四氯化碳和水        C. 溴和溴苯           D. 汽油和煤油

12、用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列说法中不正确的是（   ）
   
A．17g氨气中含有3NA对共用电子对

 
B．4.48LN2与CO的混合物所含分子数为0.2NA

 
C．16g甲烷与足量的氯气在强光作用下最多可得4NA个HCl分子

 
D． 0.2 mol C2H6分子中一定存在0.2NA个碳碳单键

13、下列说法正确的是（   ） 
A. 汽油是纯净物             B. 天然气是可再生能源

C. 煤的干馏是化学变化       D. 石油的分馏、裂化、裂解均是化学变化

14、下列反应中，属于取代反应的是  （    ）

 A. 甲烷燃烧                             B. 乙烯通入酸性高锰酸钾溶液中

    C. 在镍做催化剂的条件下，苯与氢气反应   D. 乙烷与氯气在光照下反应
15、1体积某气态烃只能与1体积氯气发生加成反应，生成氯代烷。此氯代烷0.5 mol可与3mol氯气发生完全取代反应，则该烃的结构简式为：(　　)

CH3CH3   

             B．CH2===CH2
   C．CH3CH===CH2 

         D．CH2===CHCH===CH2
16、键线式可以简明扼要地表示碳氢化合物，键线式为[image: image6.jpg]


的物质是(  )

A．丙烷        B．丁烷             C．丙烯           D．丁烯
17、下列烃在光照下与氯气反应，只生成一种一氯代物的有(    )
A．2-甲基丙烷

B．正戊烷      C．2,2-二甲基丁烷
D．2,2-二甲基丙烷
[image: image18.jpg]


18、香叶醇是合成玫瑰香油的主要原料，其结构简式如下： 
  下列有关香叶醇的叙述正确的是（  ）
    A．香叶醇的分子式为C10H18O        
    B．不能使溴的四氯化碳溶液褪色
    C．不能使酸性高锰酸钾溶液褪色      
    D．能发生加成反应不能发生取代反应
二、非选择题（包括5题，共46 分）

19、(14分)已知A、B、C、D、E五种元素的原子序数依次增大，其中A、B、C、D为短周期元素，且只有A、D为非金属元素。A的氢化物溶于水得到的溶液能使酚酞溶液变红。B、C、D的最高价氧化物对应水化物相互之间能够两两反应，且D原子最外层电子数是C原子最外层电子数的2倍。B、E元素同主族，且原子序数相差8。
（1）E在元素周期表中的位置：             ，

（2）写出金属铜与A的最高价氧化物对应水化物浓溶液反应的化学方程式：            。

（3）A的氢化物溶于水后的电离方程式为                                  ；实验室常用来 制备A的氢化物的化学方程式为                                    。

（4）B单质在空气中燃烧后的产物为             ，产物中存在的化学键类型有          ，写出该产物和水反应的化学方程式：                             。

20、（12分）下表为元素周期表的一部分，参照元素①～⑦在表中的位置，请用化学用语回答下列问题：
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(1)③⑤⑥⑦中原子半径最大的是          (用元素符号表示，下同)，②③④⑤的简单离子中半径最小的是              。

(2) ③⑤中元素的金属性强弱顺序为        ，⑥⑦元素的非金属性强弱顺序为             
(3)①、②两种元素按原子个数比为1∶1组成的常见液态化合物，在酸性溶液中能将Fe2＋氧化，写出该反应的离子方程式                                         。

(4)由表中元素形成的物质可发生如图中的反应，其中B、C、G是单质，B为黄绿色气体，D溶液显碱性。
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①写出D溶液与G反应的化学方程式                                           。

②写出电解A溶液的化学方程式：                                       。

③若上图中E、F按等物质的量进行反应，则混合物X中含有的物质有             (水忽略) 。

21、(12分)下列给出了四种烃A、B、C、D的相关信息：
①烃A在所有的烃中含碳的质量分数最低；

②烃B是一种植物生长调节剂，可用于催熟果实；

③烃C在氧气中燃烧产生的氧炔焰常用来切割或焊接金属；

④烃D的分子比例模型如图所示。
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据此回答下列问题：

(1)写出A与氯气光照下反应的化学方程式（只写第一步）为                               ； 
(2)将1mol A和适量的Cl2混合后光照，测得所得所有有机取代产物物质的量相等，则消耗的氯气物质的量是____________。

(3)写出B与水在催化剂作用下反应的化学方程式：                                    。

(4)写出C与足量溴的四氯化碳溶液反应的化学方程式：                                   。

(5)D分子中不存在一般的碳碳单键和碳碳双键交替的结构，

以下能证实这一事实的是                   。

a．D的邻位二氯取代物不存在同分异构体

b．D的间位二氯取代物不存在同分异构体

c．D 不能使溴的四氯化碳溶液褪色

d. D不能被酸性高锰酸钾溶液氧化

e. D在催化剂作用下能与氢气发生加成反应

(6)写出D与浓硝酸、浓硫酸混合后加热至50℃～60℃反应的化学方程式：___________

22、(8分)某有机物的结构简式如下：
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(1)该物质苯环上一氯代物有____________________种；

(2)1 mol该物质和溴水混合，消耗Br2的物质的量为____________________mol；

(3)1 mol该物质和H2加成最多需H2____________________mol；

(4)下列说法不正确的是____________________。

A.此物质可发生加成、取代、氧化等反应

B.该物质易溶于水

C.该物质能使溴水褪色

D.该物质能使酸性KMnO4溶液褪色

E.分子式是C15H18 
高一化学试题答案（龙海二中使用）

一．选择题（每题3分,共54分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A
	A
	D
	C
	A
	A
	B
	C
	A

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	D
	B
	B
	C
	D
	C
	D
	D
	A


二、填空题（共5题，合计46分.）

19、（14分）(每空2分)

（1）第4周期ⅠA族       （2）Cu+4HNO3(浓）=Cu(NO3)2+2NO2↑+2H2O
（3） NH3·H2O [image: image11.png]


 NH4+ + OH—    Ca(OH)2 + 2NH4Cl [image: image12.jpg]1>



 CaCl2 + 2NH3 ↑ + 2H2O

（4）Na2O2；离子键、共价键（非极性键）；   2 Na2O2 + 2H2O = 4NaOH+ O2 ↑ 

20、(12分)(1)Na（1分）   Al3+ （1分）  (2) Na> Al（1分）、Cl> S（1分）

(3)H2O2＋2Fe2＋＋2H＋===2Fe3＋＋2H2O（2分）[image: image19.emf](4)①2Al＋2NaOH＋2H2O===2NaAlO2＋3H2↑（2分）
②2NaCl+2H2O===2NaOH+H2↑+Cl2↑（2分）③Al(OH)3、NaCl（2分）

21、(12分)（1）CH4+Cl2[image: image13.png]


 CH3Cl+HCl
 （2）2．5 mol
（3）CH2＝CH2+H2O [image: image14.png]B



  CH3CH2OH

（4）[image: image15.emf]CH≡CH+2Br
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（5）acd

（6）[image: image16.emf]
22、（8分)（1）4（2）2（3）5（4）B
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